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8. tFida, Vnitini energie, teplo, zminy skupenstvi
1) Ktery rameek znazatiuje model pevné latky, ktery kapaliny a ktery pl¢nu
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2) Dva stejné hrniky se po umyti nddobi susi na kutiblé lince. Jeden hrdek se jiz
ochladil na teplotu 30 °C a druhy zatim jen na @0Rtery hrn¢ek ma vetsi vnihi energii a
proc?

3) Rozdl nasledujici pednity do dvou skupin na ty, které vedou teplo gofiepelné
vodice) a které naopak Spét(tepelné izolanty): polystyren, kovovadka, plastova vidtika,
dlazdice v koupeky kovové zabradli, pleteny svetr, koberec, ,komdm@ostor mezi skly
okna s oderpanym vzduchem), hrnec na@ai, karimatka.

tepelné izolanty: tepelné vadi

5) U latek v jakém skupenstvi pozorujentenmos tepla prodaim?.........cccceeeeeeeeeeeeeiiiiiiicnnns
Popis situaci z &ného Zivota, kde se sgmosem tepla proddim setkdvas. .................ccceee

6) Mame d¥ nadoby, v jedné kilogram vody a ve druhé kilog@aje. Ri ohrati latky o
10 °C spatebuje voda mnohem vic tepla, nez stejné mnozstyé gl ohrati o stejnou
teplotu. Jaka valina tuto vlastnost IAteK POPISUJE?.......... o seeenrnrrrmmmrererreeeaaeeaaeaesssssnnnnes



7) Pritad’: )

zmeéna skupenstvi z PEVNE latky na KAPALNOU J€ ..ome i
zména skupenstvi z KAPALNE Iatky Na PEVNOU jJE....oeeeuiiviiieieeecececeeeee e es e
zmena skupenstvi z KAPALNE 1atky Na PLYNNOU J€...ccceveoveivieieivieie e eeenenn,

zmena skupenstvi z PLYNNE latky na KAPALNOU J€...cccevcveiviieeiieie i e eeenenn,

8) Jeden kilogram ledu pi@buje ke svému roztati stejné mnozstvi tepla, gakokilogramy
ledu. (zakrouzkuj spravnou odpiak)
ANO NE

9) Jeden kilogram pevného Zelezatpplo& tani potebuje k roztati stejné mnozstvi tepla
jako jeden kilogram leduipteplot tani. (Mérné skupenské teplo tani ledu je 334 kJ/kg a
Zeleza je 289 kJ/kg, zakrouzkuj spravnou o@dddv

ANO NE
10) Popi$ vlastnimi slovy co je :

BONUS:

Tomas provedl nasledujici pokus: nasypal led doénnma rozetatou plotnu. Miil teplotu
tajiciho ledu a zapisoval si ji zarave informaci o tom, jak dlouho od¢&ku pozorovani
nameérené hodnoty ziskal. Vyt¥@iehlednou tabulku a nakresli graf zavislosti tepluag¢ase
pro Tomasovo pozorovani. Pozorovani: Led ma datka pozorovani teplotu -12 °C, po 15
sekundach ma led teplotu -6 °Cd minuty od z&atku nefeni ma teplotu 0 °C. Dalsi 2
minuty teplota nestoupala, ale veSkery led se mtpDalSicasovy udaj nestihl Tomiglist
véas, dél jen, Ze za necelouwipminutu teplota vody stoupla na 5 °C. ®minuty od Uplného
roztati néla 25 °C. Po dalSich dvou minutacklenvoda 50 °C. 10 aipminuty od z&atku
pozorovani se voda gala vdit.



1) Ktery rameéek znazatiuje model pevneé latky, ktery kapaliny a ktery pl¢nu
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pevna plynna kapalna

Prai? (podleceho jsi se rozhodl?) podle ¢ia ¢astic v dané oblasti a podle jejich usgaani

2) teplejSi, vnitni energie souvisi s teplotou

3)

tepelné izolanty: tepelné vaei
polystyren kovova I&ka
plastové vidikka dlazdice v koupetn
pleteny svetr kovové zabradli
koberec hrnec na veeni
komora

karimatka

4) Zarovka, Slunce, V&

5) kapalném a plynném
ohrev vody, vytapni mistnosti

6) mérna tepelna kapacita

7) Pritad’: )

zmeéna skupenstvi z PEVNE latky na KAPALNOU je tani
zména skupenstvi z KAPALNE latky na PEVNOU je tuhnuti
zmeéna skupenstvi z KAPALNE latky na PLYNNOU je vypaani
zmeéna skupenstvi z PLYNNE latky na KAPALNOU je kapain

8) NE

9) NE

10)
teplo: energie fenesenaiptepelné vyniné z teplejSihodlesa na chladisi, Q, J —joule

teplota: vlastnost latky, t, °C, teplém



BONUS:
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